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Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período Legislativo da 

Décima Sétima Legislatura do ano de dois mil e dezessete. Aos vinte e um dias do mês de março, do corrente 

ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo 

Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de 

Itaituba, sob a presidência do vereador João Bastos Rodrigues, primeiro secretario Emanuel do Livramento 

Pires Junior e primeiro secretario o vereador Manoel Rodrigues de Sousa. O Presidente, invocando o preceito 

regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores 

vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Daniel Martins dos Santos, David Quintero Salomão, 

Diego José Mota Freitas, Dirceu Biolchi, Emanuel do Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, 

João Bastos Rodrigues, José Belloni Nunes, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de 

Sousa, Maria de Almeida Silva, Raimison Antonio Abreu dos Santos~e Wescley Silva Aguiar. Havendo 

número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison 

Antonio Abreu dos Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Projeto de lei nº 007/2017 de autoria do vereador Diego José Mota Freitas que denomina-se de Vitorino “Rosa 

Paranatinga” o ginásio municipal e dá outras providencias. Projeto de lei nº 008/2017 de autoria do vereador José 

Belloni Nunes, que dispõe sobre a destinação de veículos automotores apreendidos que prestão serviços na área 

social e dá outras providencias. Projeto de lei nº 009/2017 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, que institui 

o festival do Buriti, promovido pela associação cultural do Distrito de Miritituba (ACMD), incluído no calendário oficial 

de datas e eventos do municipio de Itaituba, e dá outras providencias. Projeto de lei nº 010/2017 de autoria da 

vereadora Maria de Almeida Silva, que dispõe sobre a obrigatoriedade da secretaria municipal de saúde (SEMSA) do 

municipio de Itaituba a disponibilizar a implantação do DIU (dispositivo intrauterino) no hospital municipal e no 

centro de saúde da mulher de Itaituba e dá outras providencias. Os referidos projeto foram enviados a sala de 

comissões para analise e parecer. Projeto de Resolução nº 005/2017 de iniciativa do vereador Etevaldo Pereira Lima, 

fica instituído e inserido no calendário oficial de eventos da camara municipal de Itaituba o dia do agente municipal 

de limpeza publica. Projeto de resolução enviada as comissões para analise e parecer. GRANDE EXPEDIENTE: 

Usou da palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, parabenizou os edis David Salomão e Wescley Silva 

Aguiar pela viagem a Brasília em prol de melhorias do municipio e região. Pediu que fosse enviado oficio ao 

Secretario de Infraestrutura e ao Secretario de Educação do municipio para acompanhar os problemas da escola... 

Deixou seus pêsames ao ex vereador João Bezerra falecido noite passada e comentou sobre a vida politica do 

mesmo enquanto vereador desta casa e pediu que fosse enviada moção de pêsames aos familiares e feito um nota 

de pesar através da mídia. Falou sobre o problema do barranco frente a cidade e comentou sobre seu requerimento 

que pede providencias a respeito. Falou sobre a manifestação ocorrida noite passada na orla contra a violência no 

municipio. Com a palavra o vereador Junior Pires, parabenizou os edis que foram a Brasília e espera que essa 

viagem tragam benefícios ao município e região. Falou sobre o problema na segurança publica em nossa cidade e 

das dificuldades que os órgãos competentes de segurança tem em combater a violência. Falou sobre seus 

requerimentos que tramitarão nesta sessão. Com a palavra o vereador Diego mota que comentou sobre seu projeto 

de lei que tramitara nesta sessão sobre a denominação do ginásio municipal de “Rosa Paranatinga” e pediu apoio 

aos demais edis para aprovação do mesmo pois o ginásio está sem nome. Comentou sobre a questão da violência 

no municipio que está demais e que se precisa tomar providencia e falou de seu projeto de lei que tramita nesta 

casa pedindo a guarda municipal e pediu a retirada do mesmo pela inconstitucionalidade e o transformará em 

indicação. Falou que recebeu a noticia que a CAIMA declarará falência devido as dividas que contraiu causando 

transtorno aos funcionários que ainda faltam receber seus salários. Com a palavra o vereador David Salomão, 
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agradeceu aos vereadores que o parabenizaram pela viagem a Brasília para tratar de assuntos referentes aos 

problemas do município e região. Disse que foram recebidos pelo deputado Paulo Rocha e que discutiram as 

medidas impostas pelo governo federal e que era importante adotar as realidades da região para atividades 

garimpeiras e demais, fazendo uma exploração sustentável do meio ambiente. Disse que haverá uma audiência 

publica e que os setores interessados serão chamados para discutir propostas e comentou sobre reuniões e 

encaminhamentos feitos durante e depois da viagem. Com a palavra o vereador Dirceu Biolchi, falou sobre sua visita 

a secretaria de segurança do estado e falou sobre a situação precária da infraestrutura da PM no Distrito de 

Crepurizinho e Moraes de Almeida. Disse que a população de Crepurizinho resolveu construir o abrigo para os 

policias e no Distrito de Moraes de Almeida os moradores resolveram fazer a mesma coisa. Falou que esteve na 

secretaria estadual de educação e pediu a municipalização do ensino médio para o Distrito de Moraes de Almeida. 

Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira, falou sobre o festival do Buriti em Miritituba e que o mesmo foi criado 

pela comunidade e sempre foi um sucesso e comentou sobre seu projeto que inclui o festival no calendário oficio de 

eventos do municipio. Falou que em visita a Comunidade de Campo Verde recebeu denuncias da atuação da PM a 

respeito de corrupção dos policiais e pediu providencias das autoridades competentes. Com a palavra a vereadora 

Maria de Almeida Silva, que comentou sobre a vida do ex vereador João Bezerra e deixou pêsames a família 

enlutada. Pediu que fosse enviada uma moção de pesar a família do ex vereador e que todos os vereadores 

assinassem. Falou sobre a situação das vicinais que dão acesso as comunidades e que nesse período chuvoso a 

situação complica mais ainda e pediu atenção do prefeito municipal para esse problema. Falou sobre a questão da 

segurança publica em especial na praça Celso Mateus que há uma concentração de pessoas na madrugada 

causando transtorno as famílias que moram próximo. Com a palavra o vereador Daniel Martins falou sobre o período 

de chuva na região a intrafegabilidade das vicinais que dão acesso as comunidades e que sempre faz pedidos ao 

executivo municipal. Pediu atenção do secretario de infraestrutura a Comunidade do Degredo. Falou que está 

cobrando a situação das passagens das lanchas que fazem a trecho Itaituba/Santarém e pediu que fosse convidado 

o diretor do PROCON para vir dar esclarecimentos a respeito. Com a palavra o vereador Wescley Silva, falou sobre a 

medida provisória 756 e as reuniões que fez em Brasilia mostrando relatos em fotos e vídeos comentando sobre as 

mesmas. Mostrou se feliz pela viagem e pelas demandas levantadas e entregues as autoridades competentes. Em 

seguida deixou seus votos de pesares a família do ex vereador João Bezerra e sugeriu que fosse enviada moção de 

pesar em nome de todos os vereadores desta casa. O presidente sugeriu que não houvesse o intervalo regimental. 

Colocada a proposta em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: 

Requerimento nº 234/2017 de autoria do vereador José Belloni, requer do executivo municipal e ao setor 

competente a construção de uma escola na Comunidade KM 45, próximo ao Distrito de Campo Verde KM 30. 

Requerimento nº 234/2017 de autoria do vereador José Belloni, requer do executivo municipal e ao setor 

competente a iluminação publica na Comunidade Monte Moriah, próximo ao Distrito de Campo Verde Km30. 

Requerimento nº 234/2017 de autoria do vereador José Belloni, requer do executivo municipal e ao setor 

competente a construção de uma escola na Comunidade Monte Moriah, próximo ao Distrito de Campo Verde Km30. 

Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 237/2017 de autoria do vereador João Bastos Rodrigues, requer do 

executivo municipal e ao setor competente a recuperação da 2ª rua bairro da Liberdade. Requerimento nº 238/2017 

de autoria do vereador João Bastos Rodrigues, requer do executivo municipal e ao setor competente a recuperação 

da 5ª rua bairro da Liberdade. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 239/2017 de autoria do vereador 

Daniel Martins dos Santos, requer do executivo municipal e ao setor competente a recuperação total da estrada do 

BIS km 02 Bom Jardim. Requerimento nº 240/2017 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do 

executivo municipal e ao setor competente a recuperação da 12ª e 13ª ruas Bairro Jardim das Araras. Aprovados 
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por unanimidades. Requerimento nº 241/2017 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer 

envio de oficio a direção da COSANPA no sentido de manifestar sobre a responsabilidade na exploração do serviço 

de abastecimento de agua no município de Itaituba. Requerimento nº 242/2017 de autoria do vereador Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos, requer envio de oficio ao Ministro da Integração, Helder Barbalho, no sentido de 

liberar recursos financeiros na ordem de R$ 1.500,000,00 para construção de um muro de contensão na Vila de 

Barreiras. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 243/2017 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, 

solicita ao secretario municipal de saúde que envie uma equipe de imunização para realizar uma ação na 

Comunidade do Patrocinio. Requerimento nº 244/2017 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, solicita ao 

secretario municipal de saúde que viabilize dentro de suas possibilidades uma ação de borrifação para combater o 

mosquito da dengue nas Comunidades de Patrocinio, Creporizinho e Creporizão. Aprovados por unanimidade. 

Requerimento nº 245/2017 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal e do 

setor competente o serviço de recapeamento na 5ª rua Bairro Bela Vista, iniciando na Transamazonica até o final da 

mesma. Requerimento nº 246/2017 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal 

e do setor competente o serviço de terraplanagem com pavimentação asfáltica do incio da transamazônica até seu 

final. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 247/2017 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, 

requer do executivo municipal e do setor competente o reparo das luminárias com a substituição das lâmpadas 

queimadas em toda a extensão da 34ª rua no Bairro Santo Antonio. Requerimento nº 247/2017 de autoria do 

vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer o envio de oficio ao senador Flexa Ribeiro que inclua no orçamento um 

veiculo para ser usado como Unidade Movel de atendimento odontológico para o município de Itaituba. Aprovados 

por unanimidade. Requerimento nº 248/2017 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, requer 

envio de expediente ao governador do estado do Pará, Simão Jatene, ao secretario de segurança publica, general 

Jeannot Jansen da Silva Filho e ao presidente da ALEPA, Marcio Miranda, solicitando providencias contra ao aumento 

da criminalidade em Itaituba, com as reivindicações: Aumento do efetivo militar; aumento do efetivo de 

investigadores da Policia Civil; treinamento e nomeação de agentes penitenciarios para escolta de presos detidos na 

cadeia publica de Itaituba; intensificação de patrulhamento escolar e rural; intensificação do Batalhao no Distrito de 

Campo Verde Km 30; implementação de Disk Denuncia integrado entre os órgãos de segurança. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 250/2017 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo 

municipal e setor competente a construção de um posto de saúde na Comunidade Parana-miry. Requerimento nº 

251/2017 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal e setor competente a 

construção de um posto de saúde na Comunidade Jacundá. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 252/2017 

de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires junior, requer do executivo municipal e junto ao COMTRI a 

instalação de um semáforo no cruzamento da Avenida Fernando Guilhon com a Transamazonica próximo ao centro 

de convenções Daniel Berg. Aprovado por unanimidade. Indicação nº 018/2017 de autoria do vereador Wescley 

Silva Aguiar que indica ao executivo municipal a criação do Projeto de lei que “Dispõe sobre a implantação do 

Conselho Municipal de Juventude”. E não havendo mais matérias a tratar, o presidente deu por encerrada a sessão 

e, para constar, mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, discutida e votada será aprovada e pela mesa 

diretora assinada. Eu, Emanuel do Livramento Pires junior,....................................................,primeiro secretário a 

subscrevi e assino. 

 

                   João Bastos Rodrigues                                                    Manoel Rodrigues de Sousa 
                Presidente               2º Secretário 


